
ATA DA VIGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO1

PROGRAMA MULTICÊNTRICO DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOQUÍMICA E2

BIOLOGIA MOLECULAR (PMBqBM) – CAMPUS CENTRO OESTE DONA3

LINDU DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI. Aos vinte e4

quatro dias do mês de agosto de dois mil e dezessete, às nove horas e sete minutos, na5

sala de reunião das secretarias de Pós-Graduação, do Campus Centro Oeste Dona Lindu,6

iniciou-se a vigésima quarta reunião ordinária do Colegiado do PMBqBM da7

Universidade Federal de São João Del Rei, presidida pelo professor Moacyr Comar8

Júnior, para cumprir a seguinte pauta: Informe: Publicação de exoneração de Gisele9

Capanema; 1- Aprovação da ata da 23ª reunião ordinária de colegiado; 2- Ad10

Referendun’s: - Desligamento das discentes Bruna Franciele Faria e Gilvânia11

Rabelo Cordeiro; - Encaminhamento de defesa de Roberta Ariane de Andrade12

Ramos; 3- Proposta de Quadro fixo de ofertas de disciplinas a partir de 2018; 4-13

Reunião Anual da SBBq: Informes; Exigência de Certificado de Proficiência aos14

doutorandos; RN nº10 - Recredenciamento de docentes e 5- Pedidos discentes: -15

Aprovação de Atividades Complementares de Lílian Silva; Estágio em docência de16

Gisele Capanema; Créditos cursados em outros PPG’s de Anna Kelly e17

Encaminhamento de defesa de Tese de Dávia. Estiveram presentes à reunião os18

seguintes professores: Moacyr Comar Júnior, Nayara Delgado André Bortoleto,19

Vanessa Faria Cortes e a discente Lílian Nara David Silva. A discente Dávia Pompeu20

participou como ouvinte e o prof. Stênio justificou sua ausência por motivo de saúde.21

Iniciando, Moacyr passou o informe que a discente Gisele Capanema entregou à22

secretaria a publicação de exoneração de seu contrato de trabalho em razão de ter23

optado por receber a bolsa de estudos, ficando assim regularizada a situação da aluna.24

Passando do primeiro ponto de pauta, a ata da 23ª reunião ordinária foi aprovada e25

assinada pelos presentes. A seguir, no item 2- Ad Referendun’s, Moacyr informou que26

os pedidos de desligamentos das discentes Bruna Franciele Faria (doutorado) e Gilvânia27

Rabelo Cordeiro (mestrado) e o encaminhamento de defesa de dissertação de Roberta28

Ariane de Andrade Ramos foram aprovados Ad Referendun’s, em razão das29

providências para realização dos mesmos. O colegiado avaliou os pedidos apresentados30

e decidiu pela aprovação de todos. Prosseguindo com o item 3- Proposta de Quadro31

fixo de ofertas de disciplinas a partir de 2018, conforme decidido na reunião anterior,32

a secretaria encaminhou aos membros do colegiado a proposta de um quadro fixo de33

ofertas de disciplinas para avaliação e sugestões. Assim sendo, Moacyr perguntou aos34

docentes se foram apontadas sugestões de alterações, uma vez que a proposta enviada35

não estava totalmente concluída, necessitando de complementações. Os membros36

presentes não apontaram nenhuma modificação e sugeriram que a secretaria encaminhe37

a proposta aos demais professores credenciados, solicitando-lhes sugestões para38

conclusão da mesma. A secretaria irá estipular um prazo de resposta, para, se possível, a39

proposta ser aprovada já na próxima reunião de colegiado. Passando ao item 4-40

Reunião Anual da SBBq: Informes; Exigência de Certificado de Proficiência aos41

doutorandos; RN nº10 - Recredenciamento de docentes, Moacyr informou que42

durante a reunião na SBBq foi discutida a situação de bolsas do PMBqBM e a43

coordenação geral irá fazer um levantamento para saber quantas bolsas cada IES44

associada tem, para, mediante esses dados, pleitear novas bolsas junto à CAPES. Sobre45

o pedido de Credenciamento da Professora Luciana Drumond, Moacyr informou que o46

mesmo foi aceito pelo colegiado geral. Em relação a RN nº10 - Recredencimento de47

docentes, Moacyr explicou que a coordenação geral publicou uma resolução normativa48

que estabelece os critérios para recredenciamento de orientadores que se dará a cada49

4(quatro) anos. Houve uma breve discussão e a professora Vanessa sugeriu que seja50



encaminhado um e-mail aos docentes com a resolução normativa anexa e solicitar que51

cada professor informe quais dos critérios exigidos já possui e quais ainda necessita52

alcançar. Através desse retorno a coordenação local terá antecipadamente uma posição53

de como está a situação dos orientadores aqui da UFSJ e poderá estabelecer metas para54

satisfazer os critérios exigidos. Prosseguindo, Moacyr informou que ainda na reunião da55

SBBq, a coordenação geral comunicou aos alunos de doutorado que todos devem56

apresentar um Certificado de Proficiência em Inglês como pré-requisito para expedição57

do Diploma. Moacyr explicou que o assunto gerou grande polêmica entre os alunos58

presentes na reunião, uma vez que no entendimento dos mesmos, os alunos que59

realizaram a prova de suficiência, quando do ingresso no programa, não são obrigados à60

apresentar certificado de proficiência. Moacyr disse que a secretaria local recebeu um61

documento assinado por todos os alunos de doutorado questionando esta exigência uma62

vez que a palavra “Proficiência” sequer consta no regimento do programa e que o edital63

de ingresso é bem claro e diz que o aluno deve realizar a prova de Suficiência ou64

apresentar o Certificado de Proficiência, ou seja, a realização de um desobriga o outro.65

O colegiado local avaliou o Regimento Interno em vigor, a Resolução Normativa nº 04 -66

Proficiência em Inglês e o Edital de Ingresso, e após discussão, também entendeu que67

esta exigência é descabida aos alunos que já estão cursando o Programa sob essas68

legislações. O colegiado ainda discutiu que, caso o Regimento venha ser alterado neste69

mês de agosto/2017 e fique documentada de forma clara esta exigência, o entendimento70

é que isto somente poderá ser exigido aos futuros alunos que ingressarão no Programa.71

Para esse entendimento o colegiado levou em consideração os alunos que ingressaram72

em 2014 (dois mil e quatorze) e já estão com as defesas agendadas. Assim sendo, o73

pedido apresentado pelos alunos foi deferido pelo colegiado local e será encaminhado74

para análise da coordenação geral. Passando ao último item da pauta, 5- Pedidos75

discentes: - Aprovação de Atividades Complementares de Lílian Silva; Estágio em76

docência de Gisele Capanema; Créditos cursados em outros PPG’s de Anna Kelly77

e Encaminhamento de defesa de Dávia, Moacyr apresentou os seguintes pedidos78

discentes: 1) Convalidação de Atividades complementares cursadas por Lílian Silva (0479

créditos); 2) Aprovação de Relatório de estágio em docência de Gisele Capanema de80

Oliveira; 3) Aproveitamento da disciplina optativa Substâncias Bioativas = 03 (três)81

créditos, cursada por Anna Kelly no Programa de Ciências da Saúde/UFSJ e 4)82

Encaminhamento de defesa de tese de Dávia Pompeu. O colegiado avaliou os pedidos83

apresentados e após verificar que todos estavam em concordância com as normas do84

PMBqBM decidiu pelo deferimento dos mesmos. Esgotada a pauta, a reunião encerrou-85

se às nove horas e cinquenta e sete minutos. Nada mais havendo a tratar eu, Soraia86

Aparecida Alves, lavrei a presente ata que depois de lida e aprovada, será por mim e87

pelos presentes assinada.__________________________________________________88
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